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Рабочие программы в ДОУ разработаны на основе примерной основной общеобразова-тельной программы дошкольного образования «От рождения до школы», под редакцией Н.Е. Ве-раксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой, образовательной программы ДОУ – в соответствии с Фе-деральными государственными стандартом к структуре основной общеобразовательной програм-

	мы
	дошкольного
	образования
	для
	детей
	дошкольного
	возраста.

	Срок
	реализации
	программ
	–
	1год.



Рабочие программы разработаны в соответствии со следующими нормативными документами: 1. Закон РФ от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – за-кон РФ «Об образовании»).

2. Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях Санитарно-эпидемиологические правила и нормати-вы СанПиН 2.4.1. 3049-13, утверждѐнные постановлением Главного государственного санитарно-го врача Российской Федерации от «15» мая 2013 года № 26 (далее - СанПиН).

3. Примерная основная общеобразовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы» Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой, М., Мозаика – Синтез,

2014

4. Приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1014 «Об утверждении Порядка организа-ции и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным про-граммам - образовательным программам дошкольного образования» (Зарегистрировано в Минюс- 
трероссии 26. 09. 2013 № 30038) 

6 [bookmark: _GoBack]Приказ Минобрнауки России от 14.11.2013 г. № 30384 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» 

7. Устав МАОУ ООШ п.Мельниково

 Рабочие программы определяют содержание и организацию образовательного процесса на 

уровне дошкольного учреждения. Обеспечивают развитие детей дошкольного возраста с учѐтом их психолого-возрастных и индивидуальных особенностей, учитывают интересы и потребности детей и родителей, воспитанников, приоритетные направления и культурно-образовательные тра-диции. 

Цели Программы

– создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготов-ка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедея-тельности дошкольника;

· развитие личности ребѐнка, сохранение и укрепление здоровья детей, а также воспитание 

· дошкольников таких качеств, как патриотизм, активная жизненная позиция, творческий подход в решении различных жизненных ситуаций, уважение к традиционным ценностям 


Задачи Программы:

- забота о здоровье, эмоциональном благополучии и своевременном всестороннем развитии каждого ребенка;

· [bookmark: page3]создание в группах атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанни-кам, что позволяет растить их общительными, добрыми, любознательными, инициативными, стремящимися к самостоятельности и творчеству; 

· максимальное использование разнообразных видов детской деятельности, их интеграция в целях повышения эффективности воспитательно-образовательного процесса; 

· творческая организация воспитательно-образовательного процесса; 

· вариативность использования образовательного материала, позволяющая развивать творчество в соответствии с интересами и наклонностями каждого ребенка; 

· уважительное отношение к результатам детского творчества; 

· единство подходов к воспитанию детей в условиях дошкольного образовательного учреждения и семьи; 

· соблюдение в работе детского сада и начальной школы преемственности, исключающей умст-венные и физические перегрузки в содержании образования детей дошкольного возраста, обеспе-чивающей отсутствие давления предметного обучения. 

· оказания помощи родителям (законным представителям) в воспитании детей, охране и укрепле-нии их физического здоровья. 

· единство подходов к воспитанию детей в условиях МАОУ и семьи. 
Принципы и подходы к формированию программы

· Принцип развивающего образования, целью которого является развитие ребенка 

· Принцип интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможно-стями и особенностями детей, спецификой и возможностями образовательных областей. 

· Комплексно-тематический принцип построения образовательного процесса. 

· Принцип научной обоснованности и практической применимости (содержание Программы соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики и при этом имеет возможность реализации в массовой практике дошкольного образования). 

· Принцип единства воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста, в ходе реализации которых формируются такие знания, умения и навыки, которые имеют непосредственное отношение к развитию дошко-льников. 

· Решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и де-тей и самостоятельной деятельности дошкольников не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования. 

· Принцип культуросообразности – обеспечение национальных ценностей и традиций. Вос-полняет недостатки духовно-нравственного и эмоционального воспитания. 

· Программа предполагает построение образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми. Основной формой работы с дошкольниками и ведущим видом их деятельности является – игра. 

· Соответствует критериям полноты, необходимости и достаточности (позволяя решать по-ставленные цели и задачи при использовании разумного «минимума» материала) 

· Принцип построения с учѐтом соблюдения преемственности между всеми возрастными дошкольными группами и между детским садом и начальной школой. 
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  Направленность на развитие личности ребѐнка

Приоритет Программы – воспитание свободного , уверенного в себе человека, с активной жизненной позицией, стремящегося творчески подходить к решению различных жизненных си-туаций, имеющего своѐ мнение и умеющего отстаивать его.

· Патриотическая направленность Программы 

· Программе большое внимание уделяется воспитанию в детях патриотических чувств, любви к Родине, гордости за еѐ достижения, уверенности в том, Россия – великая многонацио-нальная страна с героическим прошлым и счастливым будущим. 

· Направленность на нравственное воспитание, поддержку традиционных ценностей 

Воспитание уважения к традиционным ценностям, таким как любовь к родителям, уваже- 

ние к старшим, заботливое отношение к малышам, пожилым людям; формирование традиционных гендерных представлений; воспитание у детей стремления в своих поступках следовать положи-тельному примеру.

  Нацеленность на дальнейшее образование

Программа нацелена на развитие в детях познавательного интереса, стремления к получе-нию знаний, положительной мотивации к дальнейшему обучению в течение всей последующей жизни (в школе, институте и др.); понимание того, что всем людям необходимо получать образо-вание. Формирование отношения к образованию как к одной из ведущих жизненных ценностей.

  Направленность на сохранение и укрепление здоровья детей

Одной из главных задач, которую ставит Программа перед воспитателями, является забота о сохранении и укреплении здоровья детей, формирование у них элементарных представлений о здоровом образе жизни, воспитание полезных привычек, в том числе привычки к здоровому пита-нию, потребности в двигательной активности.

  Направленность на учѐт индивидуальных особенностей ребѐнка

Программа направлена на обеспечение эмоционального благополучия каждого ребѐнка, что достигается за счѐт учѐта индивидуальных особенностей детей как в вопросах организации жизне-деятельности (приближение режима дня к индивидуальным особенностям ребѐнка и пр.), так и в формах и способах взаимодействия с ребѐнком (проявление уважения к его индивидуальности, чуткости к его эмоциональным состояниям, поддержка его чувства собственного достоинства и т.

д.).

Особенности структуры Программы


Наиболее существенной структурной характеристикой программы «От рождения до шко-лы» является принцип подачи материала – содержание психолого-педагогической работы излага-ется в Программе по образовательным областям, в каждой из которых обозначены основные цели и задачи и содержание психолого-педагогической работы. Содержание психолого-педагогической работы в образовательных областях изложено по тематическим блокам, внутри которых материал представлен по возрастным группам. Такая структура программы позволяет видеть временную перспективу развития качеств ребѐнка, даѐт возможность гибче подходить к выбору программного содержания, проще вводить вариативную часть.

Гибкость выбора программного содержания с учѐтом уровня развития ребѐнка

В каждом тематическом блоке материал представлен по возрастным группам. Например, в образовательной области «Социально-коммуникативное развитие» выделен тематический блок «Социализация, развитие общения, нравственное воспитание», в котором содержание психолого-

[bookmark: page7]педагогической работы представлено по возрастным группам. Это даѐт возможность видеть вре-менную перспективу развития нравственных качеств дошкольника, что позволяет педагогу более полно учитывать в своей работе индивидуальные особенности детей и ставить задачи, опираясь не столько на возрастные рекомендации, сколько на индивидуальный уровень развития ребѐнка.

Охват возрастных периодов

Основная общеобразовательная программа дошкольного образования МАОУ ООШ п.Мельниковой охватывает следующие возрастные периоды физического и психического развития детей: дошкольный возраст (от 5 лет до школы:  подготовительная к школе группа).

Наличие отдельного раздела по развитию игровой деятельности

В действующем ФГОС ДО игровая деятельность не включена ни в одну из образователь-ных областей. Это объясняется тем, что в дошкольном возрасте игра- ведущий вид деятельности и должна присутствовать во всей психолого-педагогической работе, а не только в одной из облас-тей.

Взаимодействие с семьями воспитанников

Программа МАОУ ООШ п.Мельниково подчѐркивает ценность семьи как уникального института воспитания и необходимость развития ответственных и плодотворных отношений с семьями воспитанников.


Содержание психолого-педагогической работы с детьми 5-7 лет даѐтся по образовательным областям: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое разви-тие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие». Содержание работы ори-ентировано на разностороннее развитие дошкольников с учѐтом их возрастных и индивидуальных особенностей.

1.Образовательная область «СОЦИАЛЬНО-КОММУНИКАТИВНОЕ РАЗВИТИЕ»

Социально-коммуникативное развитие направлено на усвоение норм и ценностей, приня-тых в обществе, включая моральные и нравственные ценности; развитие общения и взаимодейст-вия ребенка со взрослыми и сверстниками; становление самостоятельности, целенаправленности и саморегуляции собственных действий; развитие социального и эмоционального интеллекта, эмо-циональной отзывчивости, сопереживания, формирование готовности к совместной деятельности со сверстниками, формирование уважительного отношения и чувства принадлежности к своей се-мье и к сообществу детей и взрослых в Организации; формирование позитивных установок к раз-личным видам труда и творчества; формирование основ безопасного поведения в быту, социуме, природе.

2.Образовательная область «ПОЗНАВАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ»

«Познавательное развитие предполагает развитие интересов детей, любознательности и познавательной мотивации; формирование познавательных действий, становление сознания; развитие воображения и творческой активности; формирование первичных представлений о се-бе, других людях, объектах окружающего мира, о свойствах и отношениях объектов окружающего мира (форме, цвете, размере, материале, звучании, ритме, темпе, количестве, числе, части и це-лом, пространстве и времени, движении и покое, причинах и следствиях и др.), о малой ро-дине и Отечестве, представлений о социокультурных ценностях нашего народа, об отечест-венных традициях и праздниках, о планете Земля как общем доме людей, об особенностях ее при-роды, многообразии стран и народов мира»1

.
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3. Образовательная область «РЕЧЕВОЕ РАЗВИТИЕ»

«Речевое развитие включает владение речью как средством общения и культуры; обогащение активного словаря; развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологиче-ской речи; развитие речевого творчества; развитие звуковой и интонационной культуры речи, фо-нематического слуха; знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы; формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте»

4. Образовательная область «ХУДОЖЕСТВЕННО-ЭСТЕТИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ»

«Художественно-эстетическое развитие предполагает развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений искусства (словесного, музыкального, изо-бразительного), мира природы; становление эстетического отношения к окружающему миру; формирование элементарных представлений о видах искусства; восприятие музыки, художест-венной литературы, фольклора; стимулирование сопереживания персонажам художественных произведений; реализацию самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной и др.)»1

.

5. Образовательная область «ФИЗИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ»

«Физическое развитие включает приобретение опыта в следующих видах деятельности де-тей: двигательной, в том числе связанной с выполнением упражнений, направленных на развитие таких физических качеств, как координация и гибкость; способствующих правильному формиро-ванию опорно-двигательной системы организма, развитию равновесия, координации движе-ния, крупной и мелкой моторики обеих рук, а также с правильным, не наносящим ущерба орга-низму, выполнением основных движений (ходьба, бег, мягкие прыжки, повороты в обе сторо-ны), формирование начальных представлений о некоторых видах спорта, овладение подвижными играми с правилами; становление целенаправленности и саморегуляции в двигательной сфере; становление ценностей здорового образа жизни, овладение его элементарными нормами и прави-лами (в питании, двигательном режиме, закаливании, при формировании полезных привычек и др.)»

.

